opusdei.org

## 晚霞與玫瑰

這束進口玫瑰花,祝福好友八 十歲生日快樂,更蘊藏一段與 主業團成員相遇的友誼故事。

## 2025年4月8日

十八年前,我北上求學就讀博士班,經過緣分巧妙安排,住進文杉學苑,這是一所專為女子學生開辦的家庭式宿舍。在居住四年的歲月裡,我認識了許多人,徐老師即是我在文杉學苑認識的主業團獨身成員。基於認同主業團創辦理念,我成為主業團協助人,因著這層關係,後來畢業、結婚

生子,我與徐老師仍保持聯繫,回頭想想,能夠擁有一份長達十幾年的情誼,真是不可思議啊!

得知今年是徐老師80歳牛日,多麼值 得慶祝的大事!我特別送了一束厄瓜 多粉色玫瑰,作為牛日禮物。撰擇粉 色玫瑰之因,發想得自徐老師中文名 字「霞」而來,霞意指清晨或傍晚時 分,天空雲層因陽光偏射而呈現的光 彩。尤其是晚霞,散射暖紅、粉紅、 橙黃、幻紫光芒,令人聯想「莫道桑 榆晚, 為霞尚滿天, 境界, 粉色玫瑰 寓意徐老師來到人生最美時刻,如同 傍晚天空,絢爛奪目。除此之外,狺 東大輪玫瑰,單朵具有一百一十片花 瓣的碩麗型態,猶如聖詠所言,栽在 上主殿中的植物,「雖已年老,仍然 結果,枝葉繁盛,依舊綠茂」。因 此,粉色玫瑰代我呈獻生日祝福,希 望徐老師擁有上主眷顧、意義豐富的 晚年生活。

看到徐老師數著玫瑰花瓣的照片,讓 人想起主業團親密孝愛聖母的教導。 玫瑰是聖母象徵,天主教聖傳常出現 玫瑰與聖母相伴的事蹟, 比如聖母親 自教導聖道明玫瑰經、瓜達露佩聖母 以玫瑰花回覆主教要求的記號、露德 型母顯現時,腳上裝飾著金黃色玫瑰 等等,玫瑰花意象與聖母形影不離。 聖母與玫瑰,更讓我想起自己成為天 主教友的原因,當年徐老師一句詢 問:「妳怎麼不成為天主教友?」此 番話語深深重擊我的心靈,我已是基 督教信徒了,有必要再改宗嗎?然 而,居住在文杉學苑的主業團獨身成 員,她們身上散發的寧靜與平安,深 深吸引了我。在新教信仰框架裡,天 主教重視聖母的態度, 卻成為我不能 理解的障礙,這時徐老師適時介紹史 考特·韓夫婦《羅馬—甜蜜的家》,通 渦狺本書,讓我理解到新教徒轉向天 主教的掙扎與難處,我也在文杉學苑 閱讀到聖施禮華著述,逐步認識聖母 協助人們找到天主聖三的重要性。徐 老師更為我用心準備一年的道理課,

奠定認識天主教信仰的基礎。很慶幸 自己成為天主教友,尤其是天主教面 對痛苦的態度,讓我更好地接受人生 突如其來的難題, 正如聖施禮華在 《十字苦路》所言:「當我們的手被 荊棘刺痛時,我們的眼睛裡就會發現 一束美麗芬芳的玫瑰。」我記得自己 第一次小產時,失去胎兒的痛苦,難 以言述,徐老師還特地帶《清秀佳 人》影集光碟來家裡,讓我試著通過 戲劇來轉移傷悲:後來,我與先生帶 著破碎的心,前往美國讀書半年,其 中徐老師幫忙介紹波十頓主業團成員 讓我們認識,在波十頓感受到主業團 真是一個友愛的大家庭:這兩年,我 又遭逢父親過世,也是徐老師安慰聆 聽自己的苦楚。我在人生裡遇到的荊 棘刺痛,幸好有徐老師玫瑰花般的相 伴,狺份友誼實在太珍貴,可以說, 徐老師是天主祝福我的管道。

最後,不得不提這把玫瑰產地,厄瓜 多是盛產玫瑰的國家,這才讓我留意 到去年是聖施禮華探訪拉丁美洲國家 50调年,范康仁蒙席也前往拜訪當地 主業團。在范蒙席拜訪厄瓜多的影片 裡,其中有位機師說了一段很美的 話:「天主在難以置信的日落色彩 裡,當我們橫渡大西洋時,看見太陽 落山、看見雲彩, 在那裡你看見天 主,你找到天主了!」這段話呼應多 年前聖施禮華在阿根廷聚會時,他留 給在場朋友的話語:「地球上的美好 事物,也引導我們走向天主。」晚霞 帶領心靈尋得天主。這把玫瑰,有著 我與主業團成員之間的友誼印記,謝 謝徐老師讓我遇見這份珍貴信仰,但 願她在一生歲月裡,幸福與慈愛常隨 不離,繼續為週遭人們帶來上主祝 福,成為和平與喜樂的播種者。

作者 王冠懿

pdf | document generated automatically from <a href="https://opusdei.org/zht/article/Wan-Xia-Yu-Mei-Gui/">https://opusdei.org/zht/article/Wan-Xia-Yu-Mei-Gui/</a> (2025年12月12日)